

Кому: uprsubmission@ohchr.org

От кого: canciconcur@ecurusia.ru

Москва, 13 августа 2008 г.

**Письмо от Российского Общества Дружбы с Кубой для
рассмотрения на февральской сессии 2009 г.**

**Управление
Верховного Комиссара
по Правам Человека**

Уважаемый Комиссар, мы узнали о том, что в скором времени Куба подвергнется контролю со стороны Механизма Универсальной Периодической Проверки Совета по Правам Человека. Как общественная организация мы заинтересованы в передаче своего опыта и знаний по поводу проводимой Кубой работы в жизненно важных для развития человека направлениях, в которой мы могли убедиться из отчетов, подготовленных институтами ООН, правительствами разных стран, из публикаций различных средств массовой информации, а также из своего собственного опыта во время поездок на Кубу.

Нам бы хотелось начать это письмо с упоминания о том, что в настоящее время очень немногие страны осуществляют такую масштабную работу в сфере прав человека, как это делала и продолжает делать Куба. Нельзя было бы говорить о достижениях в области гражданских и политических прав, если, в первую очередь, правящий в стране строй не работает на то, чтобы население имело доступ к образованию и приобщению к культурному уровню, позволяющему понять, что же представляют собой упомянутые здесь гражданские и политические права. Точно так же, не могло бы общество восхвалять свои достижения в деле прав человека, если бы население не располагало системой здравоохранения, гарантирующей своим гражданам здоровую жизнь. В этом плане Куба имеет уникальные для всего мира показателями: ни для кого не секрет, что успехи Кубы в сфере образования и здравоохранения общепризнаны. Достаточно привести лишь несколько примеров: уникальный показатель детской смертности,

составляющий 5,3 на тысячу новорожденных; продолжительность жизни 79 лет; признания, полученные от ЮНЕСКО за кубинскую Образовательную программу «Да, Я Могу», которая дала так много положительных результатов в разных странах Латинской Америки и т.д.

Так же ни для кого не является секретом, что Куба развивает Социалистическую Систему, в которой стимулируется и защищается принцип колlettivизма, а не индивидуальных и эгоистичных интересов. Гражданские и политические организации острова функционируют в полном соответствии с интересами большинства кубинцев. На Кубе не существует преследований или дискриминации по политическим или религиозным мотивам. Нет доказательств, что на протяжении 50 лет революции, кто-либо был подвергнут пыткам или убит из-за несогласия с кубинской Социалистической Системой. Напротив, поощряются те кубинские граждане, которые, устраивая собрания во всех организациях, существующих на Кубе, обсуждают с критической позиции трудности, с которыми сталкивается страна. Таким образом, единственной страной, которая в добровольном порядке мобилизует своих граждан, чтобы посредством анализа в каждом квартале и на рабочем месте или учебном заведении, люди могли выразить критические замечания по поводу всего спектра проблем, существующих на Кубе, что является явным доказательством уважения гражданских и политических прав и свобод.

Уважаемый Комиссар, было бы наивно полагать, что такая маленькая страна как Куба, под гнетом экономической, торговой и финансовой блокады, навязанной ей США и продолжающейся уже 50 лет, подвергающаяся постоянной агрессии со стороны этой супердержавы с целью вновь насадить на острове капитализм, может в полной мере развивать свою систему индивидуальных свобод как того желала бы. Куба живет в положении осады и логично, что по причинам Национальной Безопасности вынуждена насаждать некоторые ограничения в сфере гражданских прав. Нельзя в то же время забывать, что именно США спровоцировали нестабильность и приняли участие в смене правительства в разных уголках мира. Все это было сделано исключительно исходя из их собственных интересов, и всегда вопреки мнению большинства граждан. Тем не менее, Куба, несмотря на все препятствия, с которыми ей приходится сталкиваться из-за амбиций

североамериканского правительства, недавно подписала Пакт о Гражданских и Политических Правах, что является еще одним доказательством выполнения обязательств в области развития прав человека на острове.

Еще один аспект, который мы не можем сбрасывать со счетов, это общественная поддержка, которой располагает кубинское правительство. 50 лет правления социалистического режима на Кубе были бы невозможны без поддержки абсолютного большинства кубинских граждан, и не могли бы характеризоваться такими прекрасными результатами в социально-политической сфере, завоевавшими Кубе уважение и восхищение со стороны множества людей в мире.

Президент Общества

Российско-Кубинской дружбы



Вадим Саюшев